

## 刘备和一条叫诸葛亮的鱼

初2011级2班 王雪薇

暴风雨后的一个早晨，一位叫曹操的青年男子独自在无人的海滩上悠闲自在地散步。这时他突然发现前面不远处一片波光粼粼，便走上去，原来是无数条小鱼被潮水冲上了浅滩。

这时他又看见一位十五六岁的孩子正努力地将浅滩上的小鱼一条接一条丢进海里。那个孩子叫刘备，乖巧善良而且喜读兵书，是当地有名的少年才子。

“嘿！小孩儿，这浅滩有成百上千条鱼，你救不过来的！”

“我知道！”刘备边回答边继续救小鱼。“哦？那你说为什么还在扔？谁在乎呢？”刘备说：“这条小鱼在乎？这条在乎，那条也在

## 漠海长行

高2011级1班

润蓉 淇娇

暑假有幸亲眼一睹大漠风光，比听闻中更美，于想象中更妙。那是一幅辽阔无边的巨大。与我的生

活遥隔相隔，却从此深刻我内心的某种呼唤。透过车窗，连绵起伏的泥黄波浪接踵而至，视线所及皆是匀称平滑的曲线跌宕，环绕交织让人深陷。下车后，一脚踩上那细软的泥沙，还氤氲着白日里炙热的余温，脚步微微地下陷，四下寻望，是渺茫的漠海，如同屏障，此刻将细如微粒的我与世隔绝。若只身一人于此，又该是怎样无助彷徨而错杂的心绪？循着柔暖的黄晕，夕阳笼着薄纱逐渐消隐，悄然埋身于漠峰缝隙。淡展开的澄黄幕布上，穿行的驼影剪影装饰的窗花，细细镂刻，悠悠塑洽，羽化的思绪追逐起伏的沙浪，翩跹而舞。

“大漠孤烟直，长河落日圆。”亘古前戎驻边关的将士日夜与漠为伍，以沙作伴，在坦荡的光辉铺撒平静的这一刻，他们心中是怎样的份难言？内心牵系的故土故人，是难以释然的割舍。“君不见走马川行雪海边，平沙莽莽黄入天。”滚滚黄沙充斥着铁骑骁勇的忠赤，诉说捍卫疆土的决绝。每一寸柔情思绪都被这辽远的漠海铸炼成坚韧的魂魄，被这茫茫大漠的沉郁、汹涌风华得愈久弥坚。

古老楼兰之歌还在萦绕，大唐波斯商旅已然掘通。缓缓前行的商一定与此时步履维艰的我无异，

## 美

初2010级5班 张钰焓

一个字的题目，出现得有些突兀，但只觉得没有其他可以代替，心灵震撼后，哆哆嗦嗦，仍不知说什么好，就像一个想告诉别人，却无法用语言来表达的故事，还没开口，就泪流满面。

十一月，陕北的天空，真的很蓝，不像成都的天气，总是灰沉沉的，我坐在火车上，望着飞速后退的黄土山包和点点白色的羊群，不知不觉，天已暗了下来，在这么美的地方，不知大早上日出的风景又是怎样一番美景？我暗暗下定决心，明天一早就起床，看日出。

我爬上最上边的那张卧铺，悄悄把手机闹铃调前了二十分钟，但仍还不放心，对妈说：“明天早点

被

上了层粉红，软软的，很甜。被

叫我，我要看日出”，说罢，便拉过被子，随着火车的颠簸入睡。

第二天，火车仍向自己的目标飞奔着，我虽醒了，但舍不得离开温暖的被窝，处于半睡半醒之间，唉，还是学习一下老舍早起看日出的精神吧，我强迫自己起了床，本以为外面天还不会亮，却发现天边已泛起点点白光，还是没能比过大阳。天气真好啊，只有羽毛似的轻云卷在天空之中，那边还闪烁着星星一副慵懒没睡醒的样子，这边却已做好准备，精神抖擞迎接第一缕曙光。

渐渐的，天边慢慢红了起来，嗯，就像是害羞的小姑娘，脸上铺上了一层粉红，软软的，很甜。被

幸福像蜗牛，

（指导教师 林立）

粉红浸湿的天空向西漫延，真是瑰丽，同时粉红也悄悄转为橙色，从最那边的山丘，一层一层渲染着天空，橙，让人心里都是暖暖的，我知道，最伟大的一刻将要来临，翻着行李箱，七手八脚的找着摄像机。

火车，时而调转着方向，太阳升起的方向也离我时远时近，我也执着地调转着镜头，生怕错过那永恒的一瞬间，望着越来越红的天空，就像是燃烧着熊熊大火，我不禁感叹，成都固然是个来了就不想走的城市，升起的太阳也像这座城一样悠闲自在，但，没有一种豪迈的本性，不过，他们并不在意。

幸福像乌龟，在你睡着时从你身旁走过。幸福像蜗牛，

（指导教师 林立）

背着的太重却又舍不得放下。放下的幸福，身边的人会帮你悄悄拾起，放进你一路颠簸的包袱。包，就这样一路背着；人，就这样一路走着。包越来越重，你也会感觉到，不是，幸福太多，而是你，太累了。放下包袱，一切结束；幸福就陪你走完了全部的路。

幸福磅礴的流光抛散开来，这

（指导教师 林立）

世界，为它的来到而变得流光溢彩，我贪婪地用相机记录着太阳升起的每一个细节，仿佛感到太阳正笑着看着我，如此温暖。

我愿做一株荒漠里的向日葵，哪怕，是匍匐在他脚下。

（指导教师 彭谋）

幸福的一刻，也许成为永恒，但也许你从不知道。

幸福像乌龟，在你睡着时从你身旁走过。

（指导教师 林立）

气势磅礴的流光抛散开来，这

（指导教师 林立）

2009年4月（总4号）  
飞逝的幸福  
初2009级1班 荆琬露

近处，  
我爱的栀子，在夏天芬芳绽放。  
远方，  
洁净的蝴蝶，在花上幸福停驻。  
我伸手去扑，  
却触不到，那“幸福”！

为那地动山摇，  
为那泥石阻隔。  
让我，  
触及不到，生存的幸福！

它，太狠心了，  
就在几秒的瞬间消失！  
它，太无情了，  
无法听见生命的呼喊！

崩塌，掩埋，  
我痛不欲生。  
欲重生，  
又力不足。

猛然间，一个声音，  
孩子，我们来救你了！  
孩子，不哭！孩子，坚强！  
好，就这样！  
我又抓住了幸福！

伸手，  
幸福似乎又飞了回来。  
那欲重生的手，  
拉住了幸福。

抓住了！抓住了！  
可，我还是睡去了。  
沉沉的，我累了。

幸福，对不起！  
我，抓不住了！  
但我知道，  
幸福，你虽飞逝，  
但，我依然拥有！

我会变为白色的栀子，  
在这个夏天为你绽放！  
永远为你绽放！  
要记住！栀子是：  
永恒的爱，一生守候！

我会绽放11朵，  
说着“为你守候！”  
矗立在最高点，等着你！  
飞吧，我飞逝的幸福！

等你停留在我身旁，  
让我看着你，  
让我再度幸福！  
飞吧，我飞逝的幸福！

你，我，  
虽在不同的地点，  
但彼此相爱着！

此文系《华西都市报》第三屆“真性情”现场作文大赛初中组一等奖作品。

## 弘毅学苑

深入学习实践科学发展观  
建精品特色学校  
创和谐文化校园

北京师范大学成都实验中学  
综合新闻1

第4期 内部刊物 翻印必究  
2009年4月（总4号） 北京师范大学成都实验中学 主办  
Http://www.bsdcdsy.com

## 北京师范大学樊秀萍副校长视察我校

2009年3月24日，北京师范大学樊秀萍副校长率发展委员会主任范立双、副主任屈浩，实验中学副校长陈国才、新闻中心李敬一行五人，在赴地震灾区什邡签署援建协议之前取道成都到我校视察指导工作。樊校长在参观完校园、认真听取刘增利校长汇报，并与干部、教师座谈后，充分肯定学校前六年的办学成绩。她说：在成都市教育局的大力支持下，经过广大干部教师的努力，学校取得了长足发展，成为当地的优质教育资源，并形成了自己的办学理念和特色。她希望学校继续发挥北师大的资源优势，要坚持特色，确保高水平的教育质量；全力打造优秀的教师团；提倡研究性学习，营造高水平的学校文化。最后，刘增利校长表示不辜负北师大领导的重托，认真落实樊校长的讲话精神，按照2008—2014学校发展规划的要求，“建精品特色学校，创和谐文化校园”。



## 我校教学楼重建项目进展顺利



## 刘增利校长与学生干部“亲密接触”

**【重建工作领导小组讯】**3月13日成都市发展改革委员会委托评审机构召开该项目的可行性研究报告评审会，对该项目进行评审，经有关评审专家评审后获得通过。该项目地面上共五层，计4907平方米。总投资1200万元（其中成都市政府投资70%，成都市教育局投资30%）。所有投资3月13日经市发改委委托的评审机构评审已完全到位。

3月24日成都市古作结束对该项目规划用地地下古勘探，未发现有价值文物，并出具可进行下一步工作的结论。4月6日，学校教学楼重建地打围作结束。全封闭的砖混围墙将施地与校园完全隔离，进一步保障了在校师生的安全，为下一步施工的顺利开展打好了基础。

中共北京师范大学成都实验中学总支部委员会  
深入学习实践科学发展观活动

**【校党总支讯】**按照市教育局党组关于开展第二批深入学习实践科学发展观活动的相关文件要求，我校党政领导高度重视，统一思想，全面动员，积极有效开展深入学习实践科学发展观活动。

3月27日下午召开党政联席会议，传达27日上午“成都市教育局学习贯彻实践科学发展观动员大会”精神，并对我校开展这项工作进行专题研究协调；28日召开党总支委员会会议，对《深入学习实践科学发展观活动调研阶段的工作》进行了具体部署。学校党总支及全体党员正按照中央、省、市和教育局党组的要求，积极努力，用实际行动认真做好我校的学习实践科学发展观活动。

学生处组织开展  
“学习抗震救灾英雄少年演讲比赛”

**【学生处讯】**4月8日，六名通过初赛选拔的选手参加了由学校组织的“学习抗震救灾英雄少年”演讲比赛的决赛，经过激烈的角逐，初2011级班的刘圆宏同学以微弱的优势获得第一，傅朝雨、钟晓霞同学以优异的成绩获得第二、杜小峰、李文韬、周丽获得第三。

通过这次活动，激发了广大师生积极向抗震救灾英雄少年学习的热情，学习他们沉着镇定，临危不惧，团结友爱、乐观向上的宝贵精神。培学生的道情操，让孩子们更加珍惜生命，懂得感恩，以实际行动向“抗震救灾英雄少年”学习。

我校部分同学  
去彭州灾区参加手拉手活动



**【学生处讯】**4月3日，学校组织部分同学去彭州灾区参加手拉手活动。

一位学生在日记中写道：这不是一次简单的出行，更是一次去触碰灾区同胞伟大而坚强的心灵的旅程。……让我非常有感触的，是那些承受着巨大悲痛的灾区同胞们，在大灾过后如这最牛的教学楼一般，依然开朗的迎接来年的春天，这是何等的坚强与伟大。……当我走进他们的教室，翻开他们的课本，和我们初三的课本一样，里面都做满了笔记，黑板上还留着老师讲的一道几何题，我甚至可以想象出他们是如何怀着一颗回报社会的心认真的学习的。那琅琅的读书声与专注的目光，似乎在我耳边回响，在我眼前展现。他们的精神，在我脑海中，久久不能退去……

## 学生处组织开展了春游成果报告会

**【学生处讯】**3月底，我校各年级组织了形式多样的春游活动。初三年级借此次活动组织学生前往建川博物馆参观学习，同学们回来后根据所感所想制作了丰富的幻灯片、发言稿，在春游成果报告会上向全年级同学做了报告。

## 翰墨轩书法社完成换届选举

**【艺术教育办公室讯】**近日，我校翰墨轩书法社进行了领导班子换届选举。我校书法社成立于2007年4月，距今已两年，先后组织进行了三届“迎新杯”书画大展赛，多次组织开展了校内外其他主题的书法展。多次参加了国内外书法大奖赛，并获得了优异成绩。本次换届选举通过民主投票，选出了社长苏天月，副社长郭媛媛，秘书长王佳鉴，副秘书长刘和畅，任期均为一年。

## 杨延凤同志参加了成都市工会第十三次代表大会

**【学校工会讯】**3月22日—25日，我校工会主席杨延凤同志作为教科文卫体代表参加了成都市第十三次代表大会。在大会期间，她严格遵守大会纪律，认真履行代表义务和权利，认真学习省市领导的讲话精神以及成都市总工会代表作的报告，并在分组讨论会上，积极发言、建言献策，和与会的代表交流了我校几年来民主管理工作的相关经验。

随着新春将至的步伐，我们带着喜悦、快乐与渴望，同时也带着祝福、慰问与同学精心准备的新年礼物，拜访了我校（原省立成都中学）的著名书画家张幼矩老先生。

来到张爷爷的家中，张爷爷非常热情，同时也非常快乐与高兴。家中的布置古香古色，每一处角落都反映了这位老人对书画的热爱，对中国古典文化的热爱，对中国古典精神的热爱。

张爷爷对同学和老师非常关心，例如关心同学和老师在地震中有没有受伤；装修教学楼有互动；和同学们学习状况如何等等。我们坐下来与张爷爷亲切交谈，一一回答张爷爷的问题。我们还讨论如何解决学习压力大的问题。张爷爷观点是“心里不要浮躁，要静得下来，‘顺其自然’、‘轻装上阵’”，张爷爷谈到他们读书时压力轻，国家分配工作，而现在大学的压力，竞争的压力，各方面的压力，所以一定要保持一个内心不浮躁的状态，身心不要处与过大压力下，张爷爷总结说：“不要把大人的压力放在自己身上，只管认真学习好好做人。”

有的同学询问说：“少数同学想向艺术方面发展，现在应该作些什么准备哪？”张爷爷微笑的说：

“一定要找到相关老师。”并亲切的谈到了他的书画启蒙老师，教给了他很多基础知识，所以这一点很重要，但这一切是在保证学习的基础上。张爷爷认为“‘天生我才必有用’而不是‘天生我才必有大



与张幼矩校友亲切交流

曹婧 王国洪 谢汶晋 储晓旭  
2009年1月23日

## 百年校友简介

张幼矩，著名书画家，国家一级美术师。1956年入读我校初中59级4班。

中国美术家协会会员暨四川省美协山水画会学术部主任和花鸟画会常委，四川省诗书画家国际艺术交流协会副会长。成都民盟书画院副院长，成都画院专职画师，北京大学东方书画家协会高级顾问。四川省书协会员暨成都市书协理事、四川省作协会员、中华诗词学会，中国楹联学会、中国散文学会会员暨四川省诗词学会、楹联学会理事。

张幼矩的技艺缘自师承与自学，写兼擅。主攻山水，兼及花鸟人物书法篆刻，并从事诗词、散文等文学创作、文艺评论和美学研究。书画作品在国内外多次参展并获奖50余次。一批气势磅礴的巨幅作品为中央军委、天安门、中南海、毛主席纪念堂、军博、京西宾馆、北京裕农大酒店收藏并张挂，一批四川名胜巨幅为四川省委、省政府及驻京办事处、锦江宾馆等贵宾接待大厅、会议厅收藏并张挂，并入国家礼品画册。张幼矩还是中国名酒“泸州老窖”酒标书法和“金兴大曲”酒标章的作者和国家邮票“九寨沟”的主创设计者。其文章诗词等多次为人民日报、中国书法、四川日报等报刊及专业刊物发表。

有画集《张幼矩山水画》、文艺论集《半窗艺语》行世。辞书《中国美术家》、《中国当代艺术家名人录》、《中国当代美术家人名录》、《世界华人美术家年鉴》、《中国书画鉴赏辞典》、《中华诗辞年》、《四川美术家》有传。是集画、史、论为一体，文化修全面的艺术家。



2009年4月（总4号）

## 安全，一个不能不说的名词

江晓音

每次走在新校区的操场，望着四角的篮球架，便会有丝丝的触动自心底升起。坚硬冰冷的铁架被体育保管室的师傅用柔软的海绵和厚厚的胶布一圈圈地裹起来，顿时彰显出一份踏实安全与厚重。黄色的胶带跳跃在师傅的手指尖，在坚硬的篮球架上，他缠进的是自己的辛劳，更是我们的学校对同学们的一片呵护。安全一个不能不说的名词就这样被一个篮球架无声的诉说。这样的细节往往让人触动，更让人感动。

感动的还有矗立在校门口的安全通行的牌子，210天。苏轼有词云：半山堂下半生弹指声中。半生弹指声中，这210天自然是白驹过隙。然而回首过去，掂量着这197天却倍觉沉重。这沉重来自于我们的几百名住校生210个日夜的往返的艰辛，来自于老师的忧虑与坚守。张幼矩特别崇敬林则徐，对林则徐有深刻的研究。在临走时，张爷爷还为同学们鼓励题词，与同学们合影，并祝同学老师新春愉快、学习进步、身体健康。

有的同学询问说：“少数同学想向艺术方面发展，现在应该作些什么准备哪？”张爷爷微笑的说：

“一定要找到相关老师。”并亲切的谈到了他的书画启蒙老师，教给了他很多基础知识，所以这一点很重要，但这一切是在保证学习的基础上。张爷爷认为“‘天生我才必有用’而不是‘天生我才必有大